

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 60 (7940) ♦ Пятница, 11 апреля 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

НАРОДНЫЕ ДРУЖИНЫ

В решении задачи формирования сознательности и чувства высокой ответственности перед обществом каждого советского человека, обеспечения дисциплины и организованности, всемерного укрепления социалистического правопорядка и законности большая роль принадлежит добровольным народным дружинам. Это ярко подчеркнуто в новом «Положении о добровольных народных дружинах РСФСР по охране общественного порядка», утвержденном Советом Министров РСФСР 19 июля 1974 года.

Народные дружины, созданные по инициативе трудящихся, ведут серьезную работу по укреплению общественного порядка, борются с нарушениями правил социалистического общежития и другими антиобщественными явлениями.

В народных дружинах работают тысячи передовых сознательных граждан. Это еще раз подчеркивает демократизм нашего советского строя, свидетельствует о широком, все возрастающем участии трудящихся в государственной и общественной жизни.

За последние месяцы в городе и районе проведена большая работа по формированию добровольных народных дружин. На предприятиях, в организациях, в колхозах и совхозах в дружинах объединено более 6000 трудящихся. Авангардную роль в них играют коммунисты и комсомольцы.

В исполкомах городского и районного Советов депутатов трудящихся практически закончена официальная регистрация добровольных народных дружин, большинство дружинников на общих собраниях приняли торжественное обязательство на добросовестное и верное исполнение своего общественного долга по обеспечению охраны правопорядка и борьбы с правонарушениями.

Высоким авторитетом пользуются у трудящихся города и района дружины завода имени Дзержинского [начальник штаба Н. Ф. Митин], комбината химического волокна имени В. И. Ленина [начальник штаба И. В. Чекарчев], ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» [начальник штаба В. С. Рябичев], химического завода [начальник штаба В. Я. Михайловский], колхоза имени Чкалова [начальник штаба В. Е. Морозов]. Они отличаются организованностью, строго выдерживают графики дежурств. На счету дружинников много хороших дел. Они ведут работу по предупреждению правонарушений, действенную борьбу с хулиганством, помогают работникам милиции в задержании преступников.

Значительно активизировалась работа добровольной народной дружины предприятий местной промышленности [пивкомбинат, молокозавод, хлебокомбинат, мясокомбинат]. Активисты охраны общественного порядка, объединенные в одну дружину, с большой ответственностью выполняют свой долг.

Исполкомы Советов много сделали для создания надлежащих условий работы дружин. Для них выделены помещения с телефонами, практически решены вопросы обеспечения транспортом. Большую роль в координации деятельности дружин играют опорные пункты общественности.

Вместе с тем на отдельных предприятиях, в колхозах и совхозах работе добровольных народных дружин мало уделяется внимания. В тресте «Балаковводстрой», тресте общественного питания, в Еланке, Николевке, Хлебновке не решены многие организационные вопросы, допускается формализм в руководстве народными дружинами, срываются графики дежурств, не соблюдается количество выходов.

В дальнейшем повышении роли народных дружин много значит личный пример активиста охраны общественного порядка. У нас много дружинников, показывающих высокие образцы выполнения общественного долга. Это слесарь цеха агрегатов завода имени Дзержинского Ю. А. Парфенов, токарь завода запасных деталей И. Д. Коротин, награжденные значком «Отличный дружинник» и многие другие.

Но, к сожалению, следует отметить, что есть и примеры безответственного отношения к выполнению добровольно взятых на себя обязанностей. Некоторые дружинники сами нарушают общественный порядок. И совершенно правильно поступают те организации, которые избавляются от таких, с позволения сказать, дружинников.

В этой связи большое значение приобретает усиление правового воспитания дружинников, организация их систематической учебы.

Необходимо дальнейшее усиление контроля за работой дружин со стороны руководителей предприятий, колхозов и совхозов, партийных организаций. Надо систематически заслушивать отчеты руководителей дружин на заседаниях парткомов, партбюро, на партийных собраниях, оказывать им помощь.

Сегодня активисты охраны общественного порядка города соберутся на большой съезд. Они обсудят вопросы работы добровольных народных дружин, обменяются опытом. Это совещание должно стать важной вехой на пути дальнейшего усиления борьбы с правонарушениями, укрепления общественного порядка.

Позывные субботника

В день коммунистического субботника труженики сферы бытового обслуживания населения решили довести объем услуг до 2300 рублей. Откликаясь на призыв москвичей работать 19 апреля по-ударному, они обязались в «красную субботу» достичь наивысшей производительности труда.

На рабочих местах — в ателье, пунктах, павильонах — будет занято более пятисот человек. Почти столько же примет участие в наведении порядка в производственных помещениях, на прилегающих территориях.

В фонд пятилетки будет перечислено шестьсот рублей.

Ф. ХАРЛАНОВ,
секретарь парткома управления бытового обслуживания населения.

709 работников горторга выйдут 19 апреля на коммунистический субботник. 405 продавцов будут трудиться на своих местах, борясь за высокую культуру обслуживания покупателей и увеличение товароборота. 304 работника займутся уборкой складов, магазинов и прилегающей к ним территории.

С этой целью создано 15 бригад по 20—30 человек в каждой. Подготовлен инвентарь, определены участки работ для каждой бригады, распределен по участкам транспорт.

Из заработанных в этот день средств 1400 рублей будет перечислено в фонд пятилетки.

А. ПОКРОУШИН,
заместитель директора по кадрам.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



Предпраздничную вахту знаменует высокпроизводительным трудом ударник коммунистического труда крутильщица первого кордного производства комбината химического волокна имени Ленина Валентина Ломовцева. Она, как и многие ее товарищи по ра-

боте, борется за досрочное завершение пятилетки. Нормы Валентина выполняет от 106 до 108 процентов, в отличном состоянии содержит оборудование.

Фото Б. Воронкина,
нашего внештатного фотокорреспондента.

СВОИМ ПРИМЕРОМ

Основной профиль нашей бригады — строительство объектов индустрии. На монтаже корпусов производственных зданий накопили немалый опыт и недаром о нас говорят, как о лучшем коллективе в управлении.

Но похвала ко многому и обязывает. И мы своим трудом стремимся оправдать доверие. Применяем прогрессивные методы монтажа. Учимся, чтобы знать больше и лучше работать. Коммунист Г. Штыров закончил монтажный техникум. Отлично знает свое дело и другие наши товарищи по коллективу: депутат горсовета С. Бондарев, а также В. Богдашин, Н. Тустановский, Г. Портнов.

А вот март подвел нас: бездорожье, плохая поставка материалов. Конечно, мы не сидели сложа руки, но смонтировали всего 213 кубометров сборного железобетона, что явно ниже наших возможностей.

Цех кремнефтористого аммония, где мы сейчас работаем, — пусковой объект года. Дел здесь еще немало, и чтобы ускорить ход работ, нужно каждому коллективу найти необходимые резервы.

Наша бригада давно нацелилась на один из них — подряд. Подписан договор взаимных обязательств администрации и монтажников. Обсуждая условия, бригада дала слово выполнить обещания.

Н. ШУГУРИН,
бригадир СУ-7 Химстроя.

В КОМПЛЕКСЕ ВЕСТИ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Дневник полевых работ

Продолжает шириться фронт полевых работ в колхозах и совхозах района. В нынешнем году особенно большое значение уделяется предпосевной подготовке почвы, уходу за посевами озимых зерновых культур и многолетних трав.

Зябь в основном заборонена во всех хозяйствах. Более того, гусеничные тракторы в агрегатах с боровами обрабатывают долгодетные культурные пастбища, многолетние травы в полях севооборотов и посевы зерновых озимых культур. Эта важная работа уже выполнена более чем на 14 тысячах гектаров.

Предпосевная культивация почвы вот уже ряд лет стала одним из важных элементов борьбы за стопудовые урожаи зерна. Вот и теперь решено сеять только по культивированной зяби. На глубину заделки семян уже закультивировано более 12 тысяч гектаров пашни. И если эта работа проводится в основном ночью, то днем подготовленные площади засеваются ранними зер-

новыми культурами. Вслед за заиргизскими хозяйствами, сев начали колхозы «Победа», имени XVI партсъезда, имени XXI съезда КПСС, имени К. Маркса, имени Кирова и имени Дзержинского, а также совхозы «Волгарь» и «Новониколаевский». Первоклассные семена уложены во влажную и рыхлую почву на первых четырех тысячах гектаров.

А гидромеханизаторы развертывают первый полив. Правда, эта работа неоправданно замедляется в колхозах имени Кирова, имени Дзержинского, имени К. Маркса и совхозе «Волгарь», где размещены основные массивы орошаемых земель. Тем выше оценка работы мелиораторов колхозов имени XXI съезда КПСС, имени XVI партсъезда, имени Чкалова и «Знамя коммунизма», которые уже включили в работу 18 дождеваль-ных машин и установок и полили первую сотню гектаров долгодетных культурных пастбищ.

Во имя победы

Когда я вижу, как четко работают диски и высевающие аппараты зерновых сеялок, невольно вспоминаю своего старшего товарища Виктора Васильевича Княжева, с кем зимой готовил к работе эти орудия труда. Настоящий хлебороб Виктор Васильевич, мастер своего дела. Несмотря на трудные условия ремонта, он и сам работал зиму с полной отдачей сил, и нас заражал своим трудолюбием.

Сейчас он проводит в совхозе «Зоркинский» тридцать третью весну. Почти на всех тракторах работают его ученики. Разные по характеру, в работе они чем-то напоминают своего бывшего учителя — стараются все делать быстро и на совесть.

И хотя все мы только еще закладываем будущий высокий урожай, Виктор Васильевич Княжев уже мечтает о том дне, когда он сможет вывести на поля свой новенький комбайн «Ниву». Ведь он в годы войны трудился во имя Победы, тридцатую весну празднует ее, а сейчас стоит на трудовой вахте в честь славной 30-летней даты со дня разгрома фашизма. В честь такого большого праздника Виктор Васильевич Княжев решил намолотить 15 тысяч центнеров зерна. Вот почему сейчас он не жалует сил для того, чтобы урожай Победы удался.

Н. ШИЧЕНКО,
тракторист 4 отделения совхоза «Зоркинский».

УДАРНОЙ СТРОЙКЕ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Химический завод — новостройка пятилетки. Ударная стройка переживает напряженные дни: в соответствии с точно намеченными на этот год сроками надо сдать в эксплуатацию ряд производств, поработать не только с высокими темпами, но и качественно, с наименьшими затратами.

О работе своих коллективов рассказывают их руководители.

Поиски нового ускоряют ход работ, считает

А. ВОСТРОВ,
начальник участка СУ-9.

— Наш коллектив хорошо потруился в первом квартале: план трех месяцев выполнен на 105 процентов.

Основные силы участка сосредоточены на сооружении объектов третьего комплекса серной кислоты.

Около трех месяцев работаем на новом производстве, и итоги — в нашу пользу, хотя, несомненно, можно было бы сделать и больше.

Постепенно открываем фронт работ смежникам — монтажникам оборудования... Особенно это важно на таких ведущих объектах, как печное и промывное отделения. Здесь коллективу БМУС предстоит большой объем работ.

Для ускорения применяем прогрессивные методы работ. Так, на печном отделении сделали замену арматуры на каркасы и сетки. Произвели замену одних закладных деталей на более удобные. И что хорошо, на качестве это не отразилось.

На участке неплохой коллектив, с ним, думается, успешно придем к заветному финишу.

Больше организованности на строительной площадке, подчеркивает

М. ВОЛОДИХИН,
мастер участка № 4 БМУС,
член рабноровского поста.

— Отделение упарки фосфорной кислоты — объект и нашего коллектива, 8 сборников, 3 выпарных аппарата — основные здесь единицы оборудования, не считая большого количества баков, насосов и т. д.

Словом, работы немало. Однако кранами необходимой грузоподъемности, например, БК-1000, мы не обеспечены.

Затрудняют нам работу и смежники. На отметках 2, 70 и 6 м не сделаны перекрытия и не ведутся химзащитные работы, а это задерживает монтаж оборудования.

Есть и такая трудность: Гидромонтаж уже выполнен на объекте свою работу, и нам, чтоб поставить оборудование, приходится нелегко.

Коллектив участка, преодолевая все трудности, справился с заданием первого квартала. Победителем соревнования стала комсомольско-молодежная бригада А. Анохина. Хорошо потрудились монтажники бригад А. Болотова, Г. Ветчинкина, А. Белохвостова и другие.

Готовимся к большим работам на третьем комплексе серной кислоты. По объему здесь нам предстоит смонтировать на 500—600 тонн оборудования больше, чем на предыдущем комплексе. Надеемся потрудиться здесь с наивысшей эффективностью. Ведь так и бывает: есть фронт работ, механизмы, оборудование — за нами дело не стоит.

Чтоб поработать лучше, шесть

коллективов переведем на бригадный подряд. Результаты этой работы будут зависеть и от наших смежников, которые, надеемся не подведут нас.

График — закон, утверждает
И. КИТАЕВ,
начальник участка № 2 СУ-9

— Четкое выполнение последовательности задания — важное условие хороших темпов и качества строительства. Но об этом нередко забывают наши смежники, особенно из управления механизации строительных работ.

Например, 15 и 25 марта они должны были выполнить земляные работы соответственно на газораспределительном пункте и тепловозовагонном депо. Прошли все сроки, а дело не подвинулось.

Из-за того, что это управление не сделало обратных засыпок, наш участок сдерживает СГЭМ, не дает ему фронт работ.

Мощности производства должны вступить в строй вовремя, говорит

М. КОЧЕТКОВ,
зам. начальника цеха двойного суперфосфата.

— Подсчитано: одна тонна внесенного в почву двойного суперфосфата дает прирост урожая озимой пшеницы около 20, а картофеля более сорока тонн. Полная мощность завода даст прирост почти 10 миллионов тонн пшеницы и более 20 миллионов тонн картофеля в год. Такова «сила» ценного удобрения, производится которое будет на нашем предприятии.

Цех должен вступить в эксплуатацию в нынешнем, завершающемся году пятилетки. И долг строителей сдержать свое слово.

В конце марта на площадке завода побывала комиссия специалистов министерства, которая рассмотрела вопросы строительства и ввода мощностей завода. Наказано принять к неукоснительному исполнению сроки сдачи объектов в пусконаладочные работы. Вот некоторые из них.

20 апреля должен быть сдан главный корпус экстракционной фосфорной кислоты, 30 июня — галерея подачи готового продукта, установка упарки сточных вод, 5 августа — главный корпус цеха двойного суперфосфата и т. д. Определено и время сдачи объектов второго комплекса производства.

Ход сооружения — в центре внимания нашего коллектива. На днях составили перечень недоделок по отдельным объектам. Больших и малых, их еще много по отделению: приготовления известкового молока — 15, по станции нейтрализации — 28, по отделению домола фосфорной муки — 13 пунктов. Есть еще недоделки и на других объектах. И строители должны принять все меры, чтобы наверстать упущенное.

Строительно-монтажные работы в разгаре, но наш коллектив готовится во всеоружии встретить первый трудовой день на своем производстве. Пополняются кадры, ведем их обучение.



В. И. Некредин и Н. В. Разин — плотники-бетонщики. Работают в бригаде Н. С. Коштова. Строят на заводе резиновых технических изделий здание центральной заводской лаборатории. Добросовестно трудятся. Именно этим в основном, и известен коллектив бригады в шестом строительном управлении Химстроя. Трудолюбия им действительно не занимать.

На снимке (слева направо):
В. И. Некредин и Н. В. Разин.

Фото М. Бабенко.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ДОСРОЧНО!

Трудовая вахта химиков в честь 30-летия
Победы над фашизмом

В обстановке высокого творческого подъема встречает день 30-летия Победы над фашизмом коллектив комбината химического волокна имени В. И. Ленина. Двенадцатидельную ударную вахту в честь городов-героев открыли соревнующиеся коллективы кордных производств. Первой в почетном списке городов, ставших неприступной твердыней на пути врага, была названа столица нашей Родины Москва.

По примеру коллективов кордных производств в трудовую предпраздничную вахту включились коллективы целлофанового, штапельного, сернокислотного и других производств. Более десяти тысяч аппаратчиков формования, крутильщиц, ставильщиц, ткачих взяли личные встречные обязательства в честь большой знаменательной даты в жизни советского народа.

С первых дней текущего года на производствах широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение встречных обязательств. 2,2 миллиона рублей — на такую сумму было изготовлено сверхплановой продукции только за первые два месяца нынешнего года.

Коллективы большинства производств, цехов, смен, комплексов, бригад и звеньев идут в эти дни с перевыполнением плановых заданий и встречных обязательств.

Вот о чем рассказывает руководитель одной из передовых смен второго кордного производства Любовь Ивановна Бородинкина.

— Ткачи нашей смены, смены коммунистического труда, хорошо справляются со своими обязательствами. Многие из них работают на сверхтиповом оборудовании. Вместо семи по норме, обслуживают до 10—12 станков. Норму выработки выполняют на 110 процентов.

Успешно трудятся Людмила Андреевна Смирнова, у которой годность продукции самая высокая, кавалер ордена Ленина Роза Петровна Султанова, Валентина Ивановна Бурова и многие другие. Хорошо помогают ткачам ставильщицы Куликова, которая, вместо двух станков по норме, обслуживает шесть, Горелова

обслуживает четыре станка, Баяндина, Борисова, Болдырева обслуживают по пять станков. На них равняются остальные.

Многие годы на производстве трудится знающая ткачиха кавалер ордена Ленина Роза Петровна Султанова. Она в совершенстве постигла секреты ткацкого производства. За счет продуманной организации труда и полного использования каждой рабочей секунды из месяца в месяц добивается высоких результатов.

Я встретился с Розой Петровной в цехе. Здесь рядами выстроились ткацкие станки. Ткачиха успевала вовремя заправить оборванную нить, обеспечить четкий ритм всех 12 действующих станков, советом и делом помочь ставильщицам.

Я попросил Розу Петровну рассказать о выполнении встречных обязательств, принятых в честь Дня Победы.

— Вся страна готовится к встрече 30-летия Победы над фашистской Германией. Я, как и все, взяла повышенные социалистические обязательства в честь этой даты. Вместе со ставильщицами Тамарой Гореловой и Галиной Баяндиной мы взяли повышенные обязательства лать сверх плана 190 тысяч квадратных метров кордной ткани. Мы близки к выполнению. Этого достигаем за счет сверхпланового обслуживания станков. Если по норме мы должны обслуживать 7 станков, то обслуживаем по 10—12. Ставильщицы также работают на сверхтиповом оборудовании. Вместо трех станков по норме, обслуживают по 5—6 станков. Я взяла двусторонний договор с честь 30-летия Победы над фашистской Германией, но я на весь 1975 год, заключила двусторонний договор с передовой ткачихой первого кордного производства Тамарой Кирилук. Мы с ней идем наравне.

На счету химиков сотни изготовленного сверх плана химического волокна, целлофановой пленки и много другой продукции.

— Обязательства — досрочно! — Этим лозунгом живет коллектив комбината химического волокна.

С. РЕЗНИК.

ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

Коллектив крутильного цеха в честь знаменательной даты — 30-летия Победы над фашистской Германией — добивается заметных успехов. Высокопроизводительно трудятся крутильщица Людмила Тимченко, Любовь Санжеева, Лидия Белозерова, Зинаида Адамова и Швейковская, Лидия Голосова. Они не только сами перевыполняют задания, но и помогают молодым работницам, обучают их передовым приемам труда.

А. ЛОКАЛЕНКОВА,
секретарь партийной организации крутильного цеха второго кордного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

Саратовские НОВОСТИ

Верность традициям
великого починя

Трудящиеся Саратова активно готовятся к коммунистическому субботнику в честь 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

По предварительным подсчетам, 19 апреля будут трудиться на предприятиях и по благоустройству города около полумиллиона жителей города. Шесть тысяч инженеров и техников Ленинского района встанут непосредственно к станкам и верстакам.

Намечено изготовить 1200 холодильников, свыше 6 тысяч квадратных метров оконного и полированного стекла, 71 строительную лебедку, на 40 тысяч рублей запасных частей к тракторам, много других изделий и товаров широкого потребления. Всего же предполагается выпустить продукции на 5,4 миллиона рублей.

Встречи с боевой юностью

Машинист локомотивного депо В. Кириллов взошел на Мамаев курган. И вспомнил ему суровые годы, когда он, двадцатилетний командир отделения, с отрядом бойцов стоял насмерть, защищая Родину. Памятью тех огненных лет остались орден Славы и медаль «За оборону Сталинграда».

Свыше ста железнодорожников Саратовского узла, многие из них участники Сталинградской битвы, недавно побывали в городе — герое. Ветераны минувшей войны как бы встретились со своей боевой юностью. Они посетили памятные места «Волжской твердыни», возложили венки в мемориале солдатской славы.

Восьмой взрыв

Трасса канала Волга—Урал. Высоко взрывается красная ракета. И тут же взрывник В. В. Лысов поворачивает рукоятку электромеханизма. Над трехсотметровым пикетом канала в облаке желто-оранжевого пламени и дыма высоко вздымается земля. За считанные секунды на поверхность выброшено свыше 45 тысяч кубометров грунта.

Это восьмой взрыв на будущей рукотворной реке.

В нынешнем году коллектив управления Волгауралстрой сдаст первый 10-километровый экспериментальный участок водной магистрали.

В здравницах области

68 тысяч человек в нынешнем году поправят свое здоровье и проведут отпуска в здравницах Саратовской области. Чапаевский курорт (Ершовский район) с мая будет принимать 650 больных.

Развернуто строительство новых корпусов и в других здравницах. Около пяти миллионов рублей выделено на расширение санатория в Падах. На базе сероводородного источника «дома отдыха «Ударник» строится санаторий «Волга», где ежемесячно смогут лечиться 500 человек. В Волжском районе на берегу Волги возводится дом отдыха на 960 мест.

(ВСН)



Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма»

№ 4

Так служат наши земляки

Всегда в пути

Для многих его сверстников вся биография заключается в словах «закончил среднюю школу, призван в армию, службу».

У Николая Тимофеева биографические данные гораздо полнее. Так уж сложились семейные обстоятельства, что трудиться он начал рано. Закончив восемь классов средней школы № 4, пошел на завод имени Ф. Э. Дзержинского. Приняли учеником токаря. Сейчас все зависело от его старания, и Коля, прислушиваясь к советам старших, осваивал профессию. Но и учебу не оставил — поступил в школу рабочей молодежи.

...И вот уже сдан экзамен на второй разряд токаря, получен аттестат зрелости. Немало потребовалось для этого молодому рабочему силы воли, энергии, но учеба на этом еще не закончилась. Началась подготовка к службе в армии.

В 1972 году по направлению военкомата поступил он на курсы шоферов в городской автомотоклуб ДОСААФ.

— Значит и я буду шофером, поскольку это у нас семейная профессия, — обрадовался Николай и снова взялся за учебники.

Курсы закончил на отлично, да еще успел восемь месяцев, до призыва в армию, поработать шофером в энергорайоне Саратовгэстроя. Работа понравилась, а в семье Тимофеевых стало на одного шофера больше.

На службу в Советскую Армию ушел осенью 1973 года. Попал в автотранспортную роту. Молодому воину-водителю, учи-

тывая его отличную подготовку, сразу доверили новую машину. Конечно, она несколько отличалась от изученной на курсах, но это было даже интереснее. При определенной подготовке и помощи старших по службе Николай в короткий срок смог освоить машину.

— Особенно хорошим помощником и наставником в первое время был для меня сержант В. Кучер, — рассказывает Тимофеев, — для молодых воинов он является примером. — Однажды мы совершали 500-километровый марш, — продолжает Николай.

— Были с нами молодые, первого года службы, водители. У одной машины на спуске отказали тормоза. Сержант Кучер, чтобы предотвратить аварию, поставил на ее пути свою машину. Авария была предотвращена, а молодые водители получили наглядный урок воинской доблести.

Будучи очень веселым и общительным, ценит Николай бескорыстную солдатскую дружбу. Особенно сдружился он с А. Колесниковым, призванным в одно время с ним из Пугачева. Он тоже шофер, так что интересно бывает после трудового марша вместе провести свободное время: позаниматься на спортивной площадке, почитать и поспорить о прочитанном или просто отдохнуть и помечтать о будущем.

Николай Тимофеев отличник Советской Армии, воин-спортсмен, имеющий третий разряд, часто получает от командования благодарности. Этот краткосрочный отпуск на родину он полу-

чил как поощрение за отличные успехи в боевой и политической подготовке.

— Такая служба. Почти за каждый рейс объявляют благодарность, — говорит Николай, и немного помедлив добавляет. — Одним словом, служба идет нормально и интересно. Всегда в пути.

В этом не приходится сомневаться, когда смотришь на жизнерадостного улыбающегося парня, полного энергии и готовности служить Родине комсомольца, рядового Советской Армии.

Е. МАЛЬЦЕВА.



Бригадир маляров Жилстроя Петр Павлович Токарев — участник Великой Отечественной войны. Воспитанник детского дома, выпускник ремесленного училища, танкист. Он освобождал Прибалтику, Польшу. После демобилизации избрал профессию строителя. Руководимая им бригада неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании управления.

Петр Павлович ведет и большую общественную работу. Он — член комитета профсоюза управления отделочных работ, является начальником штаба добровольной народной дружины.

Фото К. Масловского.

ОТЦОВСКОЙ ДОРОГОЙ

Из села Шаховское, что на Тульщине, крестьянин-бедняк Василий Афанасьевич Шилкин ушел на империалистическую войну. Храбро сражался русский солдат. В родное село возвратился полным георгиевским кавалером, а с 1918 года он уже в рядах Красной Армии отстаивал молодую республику Советов. Победителем возвратился домой строить новую жизнь.

Боевой и трудовой путь отца был примером для сына — Леонида Васильевича Шилкина. Из того же родного села в суровом 1941 году со школьной скамьи он добровольцем уходит на фронт. Три года шел по суровым дорогам войны разведчиком, трижды был ранен, но после выздоровления снова возвращался в строй бить фашистов. За мужество и находчивость был

отмечен правительственными наградами: орденами Славы и Отечественной войны, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги» и другими. Долгожданная победа застала Леонида Васильевича в госпитале.

До 1957 года он находился в рядах Советской Армии. Прошел боевой путь от рядового солдата до офицера. После демобилизации с женой и двумя сыновьями приехал в Балаково. А теперь — мирный труд и, самое главное, воспитание сыновей.

Незабываемыми мимолетами в жизни сыновей Миши и Володи были семейные вечера, когда отец приходил с работы, а они поуютнее подсаживались к нему и слушали захватывающие беседы о боевых подвигах деда и отца, всего советского народа. Все это оставило у них неизгладимое впечатление, и в своих детских мечтах они видели себя идущими в разведку вместе с отцом.

Вместе с женой Ниной Ивановой, заслуженным учителем школы РСФСР, Леонид Васильевич не только следил за их успехами в школе, но и прививал любовь к труду, закалял физически. Дети хорошо учились, увлекались спортом — Миша — борьбой, а Володя — футболом. Он же был незаменимым командиром батальона в пионерской военно-спортивной игре «Зарни-

ца». Ребята принимали активное участие в общественной жизни школы.

Вот и подросли мальчики, но глубоко запали в их памяти рассказы отца, прочитанные книги о смелых и мужественных людях, встречи с курсантами военных училищ, бывшими учениками Нины Ивановны, навещавшими свою учительницу во время каникул. Все это решило их дальнейшую судьбу.

После окончания десятого класса, не колеблясь, выбирают они военную профессию, поступают в высшее ракетное училище, так как военная профессия стала потребностью их души, внутренней убежденностью.

Миша уже офицер Советской Армии, а в этом году кончат училище и Володя.

— В доме без мальчиков как-то пусто, но от сознания, что дети уверенно идут дорогой отца и продолжают семейные традиции, сердце наполняется радостью, — говорит Нина Ивановна.

30-летие Победы над фашистской Германией семья Шилкиных будет отмечать особенно торжественно, ибо в этой Победе есть частичка пролитой крови в сражениях за Родину Леонида Васильевича, а теперь в боевом строю защитников Родины стоят его сыновья, его гордость.

Т. СЕТИНА,
завуч средней школы № 7.

С мечтой о Родине

Многие балаковцы помнят своего земляка из села Софьинки Николая Ивановича Соколова. Он был редактором газеты «Социалистический труд», хвалынской газеты «Большевистский путь». Позднее работал корреспондентом «Правды» по Саратовской области. Затем в Куйбышеве редактировал газету Приволжского военного округа «Красноармеец».

Заполыхала Великая Отечественная война. Н. И. Соколов в действующей армии. Многие километры прошагал он по трудным фронтовым дорогам. Редактировал армейскую газету «За нашу победу». Долгожданный день 9 мая 1945 года отпраздновал военный журналист, гвардии майор Соколов вместе со своими однополчанами.

После демобилизации Николай Иванович вернулся в Балаково и еще

несколько лет трудился на мирном фронте. Работал вторым секретарем райкома КПСС, а с 1950 года был избран председателем исполкома районного Совета депутатов трудящихся. Тяжелые годы войны дали себя знать, и Н. И. Соколов не дожидаясь наших дней.

Во время войны мы переписывались с Соколовым. У меня сохранилось несколько его фронтовых писем. Здесь я привожу отдельные эпизоды из его письма, датированного 18 февраля 1945 года.

«...Ночью фашисты нас бомбили... Десятки раз приходилось отражать вражеские воздушные атаки. Все закончилось более-менее благополучно. Наступил прекрасный солнечный день. Но вскоре опять появились фашистские стервятники, а за ними следовало все, что бывает на войне... Но вот десяти-

нута затишье. С моим сослуживцем мы стали наблюдать за небом. Затем, получив задание, он отошел от меня. Не успел он пройти 100—150 метров, как грянул взрыв. Когда я подбежал к нему, он уже был мертв. Пять минут назад мы с ним разговаривали, шутили... Такова философия войны...»

«...Когда наш танкист водрузил красный флаг над зданием парламента в Будапеште, столице Венгрии, наши бойцы восторженно запели не что иное, как четверостишие из гимна «Славься Отечество наше...» Это было величественно и трогательно! Запыленные, уставшие люди, только что закончившие смертельную борьбу, пели о Родине, о ее величии. Никогда советский человек не забывает о милой Отчизне! Она ведет в бой на смерть, на победу...»

«...Мне страшно хо-

телось бы увидеть Волгу во всей ее красоте. Много рек пересекли мы, ведя победное наступление за освобождение народов от фашистского ига. Видел я и голубой Дунай, но такой реки, как матушка Волга, не встречал. Нет ее лучше и роднее!»

Такими строками закончил свое фронтовое письмо наш Н. И. Соколов. Мечты его сбылись. Он увидел свою свободную Волгу и после войны вдохновенно трудился на ее величественных берегах. На Волге, в Балакове, живут и трудятся, продолжая бессмертное дело отца, сыновья Н. И. Соколова. Юрий — инженер, начальник участка СУ-6 Саратовгэстроя и Евгений — штурман-механик теплохода «Кемерово». С ними живет их мать Зинаида Сергеевна Соколова.

Н. МИРОШНИКОВ,
г. Хвалынский.

ШЕЛ РАЗГОВОР О ПОДВИГАХ

Интерес молодежи и школьников к произведениям советской литературы о Великой Отечественной войне все более возрастает в связи с подготовкой к празднованию 30-летия Великой Победы.

О героизме советских людей на фронте и в тылу, о подвигах во имя свободы Родины шел разговор на читательской конференции в Натальинской средней школе по книге Б. Васильева «В списках не значился».

Главный герой романа Николай Плужников почти ровесник современным десятиклассникам. Его скромность, бескорыстие, человечность, мужество и отвага покорили юных читателей. Он стал любимым героем ребят.

Активное участие в работе конференции приняли Н. Гусева, А. Салюков, Т. Нечай, М. Белостропова, Н. Ревизцев, Н. Смирнова и другие.

А. ЛЕМЕШКО,
учитель

